

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 155 (9632)

Суббота, 25 декабря 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

НУ вот, дошло дело и до суда! Несколько лет подряд направлялись ходоки по разным инстанциям с просьбами и требованиями отремонтировать жилье. Об этой проблеме не раз писала и городская газета.

Первое упоминание о злополучном доме было в 1991 году: "Наш дом по улице Кирова, 35, находится рядом с городским рынком", — начиналось повествование в заметке "Надоели обещания". Почти через год жители вновь напомнили о себе, сообщив, что "Разрушается дом".

В 1988 году был произведен ремонт кровли дома. Но ремонт этот оказался настолько частичным, что и после него крыша протекала. Комиссии, проверяющие состояние кровли, почему-то приходили в октябре или в декабре, в то время, когда вода с потолка не капала, зато следы от подтеков и цветущая штукатурка были налицо. Однако это не в счет.

О внешнем виде здания не стоит и говорить, фасад скажет сам за себя. Причем удивляет то, что приведены в порядок дома по ул. Кирова, 33 и 37, а стоящий между ними дом № 35 остался нетронутым, с облезшей штукатуркой и подтеками на стенах из-за обломанного карнизного свеса.

В "благоустройство" дома свою лепту внес и коллектив УККиТС. Авария системы

отопления в одном из подъездов до сих пор дает о себе знать: в подъезде, как в пирожке. Пропаренная штукатурка и краска отвалились, стены покерчили. Летом отремонтированный подъезд, мало-мальски приобретший надлежащий вид, после аварии стал еще хуже,

необходимо ремонте дома остались неуслышанными. Начальник участка, под чьей опекой находится дом № 35, заявила, что они городскую газету не читают. Да, газеты не читают, на жалобы жильцов не обращают внимания. Зачем?!

раньше прийти.

Делать, видно, нечего было только жильцам, выступавшим в качестве свидетелей. На улице зима, с потолка не капает, и подставлять тазики с водами не нужно. Правда, на перекрытии третьего этажа совсем нет утепления, и промокший потолок промерзает.

Хуже жить не захотели

чем до ремонта. Это в подъезде. А что творится в квартирах, ведь перекрытия дома деревянные!

По поводу случившегося жители составили акт, адресованный УККиТС, с требованием отремонтировать подъезд и передали жилищно-коммунальному хозяйству на подпись. УЖКХ необходимо было лишь направить акт адресату. Но этого не случилось. Главный инженер управления коммунального хозяйства В. В. Новгородов пообещал, что они сами ликвидируют последствия аварии. Однако выполнение и этого обещания затянулось.

Много пришлось обойти инстанций, должностных лиц просителям. И все же всякому терпению приходит конец. В одной из заметок о доме было упоминание о наказании виновного через народный суд. Но виновные себя таковыми не считали. И все напоминания о

В первое время начальник УЖКХ Р. Ф. Пивень давала обещания провести ремонт дома, который по различным причинам откладывался: то нет материала, то средств, то делать некому. Однако в конце концов сказала, что люди живут и хуже, однако не надено.

Жильцы дома № 35 почему-то хуже жить не захотели.

И в сентябре текущего года в Осинниковский народный суд поступило исковое заявление от общества по защите прав потребителей с просьбой обязать УЖКХ выполнить ремонтные работы, включающие в себя ремонт подъезда, фасада здания и частичный ремонт кровли.

Суд состоялся только в декабре. А одной из причин для переноса заседания стала неявка ответчика — начальника участка Г. К. Загородней. Она и здесь отличилась, заявив, словно ее приглашали на посиделки, что ей никогда было

Ну да это ничего. Пенсионерытопят печи и поднимают шлак на чердак. Не мешало бы работникам УЖКХ взглянуть, как старики с опаской ступают по ступенькам, карабкаясь с ведрами наверх.

Суд, заслушав жителей дома и отметив "неутомимый" труд работников управления, вынес решение: Управлению жилищно-коммунального хозяйства произвести необходимый ремонт кровли, фасада и подъезда дома, проконтролировать выполнение работ по ликвидации аварии в подъезде. Указанные конкретные сроки выполнения решения суда. Таким образом, просьба жильцов, согласно решению суда, удовлетворена. Остается ждать результата.

О. КУРТУКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: О выполнении решения суда вышеизложенным организациям редакция сообщает дополнительное. Этот вопрос взят на контроль.

Подарим елке жизнь!

ДУША разрывается, как поглощена, что приближается Новый год. Каждая семья стремится заполучить красивую елку. А многие просто идут в лес, валят большие хвойные деревья, отсекают верхушки и везут домой. И никому невдомек, что каждое дерево перерабатывает в час до 2,5 килограммов углекислого газа — эта масса находится в 500 кубических метрах воздуха. Один гектар соснового бора выделяет за год 30 тонн кислорода.

Леса, расположенные вокруг городов, — их легкие. И хорошо, что более половины площади Кемеровской области занято лесами. Средний их возраст 68 лет, а хвойных — 83 года. Хвойные леса, помимо того, способны удерживать влагу — источник жизни всего, что дышит.

Как редко мы задумываемся об истинном предназначении лесов, выезжая за город! Вот уже в Красную книгу занесены левзея сафлоровидная (осталась только в Тисульском районе и Белгородском лесничестве), радиола розовая — золотой корень, произрастающая в Междуреченском районе и Усинском лесхозе, горицвет — в Толкимском и Промышленском районах. Не будет ле-

са, не будет разнотравья, не будет и меда — этого ценного продукта для человека, зачастую применяемого в качестве лечебного средства и сырья для медикаментов. Мед содержит 80 компонентов, необходимых для нормальной жизнедеятельности организма человека.

Мне хочется, чтобы каждый из нас был благородным и помнил, что лес — национальное богатство нашей страны.

А в Новый год можно ограничиться и скромным букетом из пихтовых лапок, а то и одной веточкой, положенной в основу композиции из искусственных цветов, елочных игрушек, нарядных лент и засушенной травы. Немного фантазии — и праздничное настроение обеспечено. А елочки пусть живут, радуя нас зеленой короной каждый день и каждый год.

Л. ДОЧЕВА,
научный сотрудник
городского
краеведческого музея.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН

Отдел садоводства находится по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ВЫСШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Готовит специалистов-менеджеров в области предпринимательства, муниципального и регионального управления.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ!

Колледж проводит набор на заочные подготовительные курсы. Первая установочная сессия состоится в январе 1994 года. Проводится также набор на заочные курсы для поступления в Томский высший экономико-юридический колледж. Наш адрес: г. Новокузнецк, ул. Циолковского, 23, кабинет 15. Справки по тел. 41-36-18.

"Хорошо бы создать министерство благосостояния"

"Наивна, как пионервожатая"... Многие, наверное, еще помнят, как с некоторой долей иронии было встречено на политической арене появление бывшего заводского председателя профкома Эллы Памфиловой в качестве народного депутата СССР. Войну привилегиям, возглавляемую ею, и вправду очень скоро стало трудно воспринимать всерьез. Особенно глядя на вчерашних единомышленников-парламентариев, уже уютно устроившихся в черных лимузинах и уверенно осваивавших ковровые дорожки парламентарийской темпами, какие той и не снились.

С нарушения общепринятых правил игры она начала и карьеру в правительстве. Вместо того, чтобы быть просто симпатичной

женщиной на фоне серых пишаков, как и заведено у нас, Памфилова дистанцировалась от

Беседа с министром Эллой Памфиловой

политики этого правительства и все чаще публично начала критиковать его. И тем не менее именно она, единственная, удержала портфель министра социальной защиты населения на протяжении двух лет, тогда как состав кабинета за это время полностью обновился.

На выборах в Государственную думу Элла Памфилова в

первой тройке вместе с Егором Гайдаром и Сергеем Ковалевым представляет блок "Выбор России".

— Элла Александровна, искренность — ваша отличительная черта с первых шагов в политике. Что показал опыт: помогает или мешает она добиваться поставленной цели?

— Чаще мешает. Но какая я есть, такая и есть, и ломать себя не собираюсь.

— Как вы сами все-таки оцениваете итог борьбы с привилегиями?

— Это моя горечь и боль. Нашу парламентскую комиссию упразднили в момент, когда мы не просто выявили всю систему привилегий и круг охваченных ею людей, но и могли бы на

(Окончание на 4-й стр.)

Участие

ПРОФИЛАКТОРИЙ шахты "Капитальная" расположен в черте города. Здание построено в далеком 1946 году и по всем законам и правилам должно давно развалиться. Но если снаружи оно уже плохо поддается ремонту, то внутри выглядит довольно-таки прилично.

Удается все это, без преувеличения сказать, благодаря усилиям главного врача Галины Алексеевны Дектяревой, которая вот уже почти двадцать лет руководит этим сложным хозяйством.

Ветеранами профилактория считаются медсестры: В. П. Зенина и М. Я. Сарапова, повар З. В. Ушакова, которые не один десяток лет отдали любимому делу. Кто хоть раз отдохнул и лечился в профилактории, отмечает благожелательность и заботу всего персонала.

Профилакторий, располагающий по современным меркам такими стесненными условиями (в палатах всего 65 мест), за последние годы не только выполнял план по оздоровлению, обслуживая за один заезд свыше 100 человек, а за год более тысячи.

Конечно, все это стало возможным благодаря не только усилиям самого коллектива профилактория, но и той заботе, поддержке, которую оказывает администрация шахты совместно с профсоюзным комитетом.

Остается только пожелать, чтобы руководители и профком ш. "Капитальная" вернулись к идеи строительства нового здания профилактория, на основе которого создать совместно с Институтом усовершенствования врачей г. Новокузнецка базовую клинику санаторного типа.

А. НОВИЦКАЯ.

В условиях бюджетно-страховой медицины изменяются не только принципы работы лечебных учреждений — существенно расширяются их функции. И это прежде всего касается деятельности поликлиник, куда все мы в первую очередь обращаемся за помощью. Впрочем, перемены вызваны не только стремлением работать иначе, максимально учитывая потребности пациентов, но и другим, куда более прозаичным — стремлением выжить.

Именно об этом наш разговор с заместителем главного врача ТМО по амбулаторно-поликлинической службе Надеждой Ивановной Брызгаловой.

Выход один —

лечить и зарабатывать

— ЕЩЕ недавно лечебные учреждения существовали исключительно благодаря бюджету, но несколько лет назад к этому единственному источнику финансирования добавился еще один — больничная касса. На ее счет перечисляются средства предприятий, которые таким образом обеспечивают медицинское обслуживание своих работников. Эти деньги должны составлять большую часть общей суммы, расходуемой на здравоохранение. И напротив, для бюджетных средств, предназначенных для лечения людей престарелых и малоимущих, должна быть весьма незначительной. Иными словами, богатым предстоит платить за бедных, как это принято в развитых странах.

У нас же все происходит наоборот. Главная нагрузка по-прежнему возлагается на бюджет, предприятия играют несущественную роль в финансировании, хотя третья часть всех застрахованных — работающие. Выходит, застрахованы они лишь формально, на деле же их лечение осуществляется за счет "бедных". Мало того, что деньги в больничную кассу поступают нерегулярно, заметно сокращен сам процент отчислений, и это поставило лечебные учреждения в затруднительное положение. Недостаток средств оказывается уже сейчас — в стационарах не хватает медикаментов и оборудования, возникают проблемы с питанием больных и т. д. Например, не так давно в детской больнице вынуждены были сдавать банки, чтобы купить для детей молоко(!)?

Однако и в здравоохранении произошло деление на "богатых" и "бедных". Например, в выигрышном положении находится служба скорой помощи, которая заключила договор непосредственно с больничной кассой и финансируется беспроцентно. При сравнительно одинаковых, а то и больших нагрузках заработная плата наших сотрудников значительно (чуть ли не в два раза) ниже. Поясню, что в среднем бригада "скорой" обслуживает в день 20 вызовов, причем в течение месяца у ее работников 15 рабочих и 15 выходных дней, дополнительные они получают "ночные", "вечерние", "колясные" и т. д. Ну а наши участковые, которые заняты на работе 22 дня ежемесячно, должны три часа вести прием, а затем еще четыре посещения больных на дому. К тому же пешком, нередко наведываясь на самые отдаленные и труднодоступные улицы. Вряд ли после этого их убедишь, что такой расклад вещей разумен и на пользу делу.

Изрядная часть средств направляется на обеспечение лечебно-оздоровительного центра. Например, там имеется уникальная диагностическая аппаратура, которой давно ждут не дождутся в поликлинике. Это знаменитый аппарат УЗИ, который приобретен с помощью городских предприятий, эхоЗИФраграф и пр. Поликлинике же за десять месяцев было выделено на покупку т. н. мягкого инвентаря всего лишь 243 тысячи рублей, средства для дефицитного и крайне необходимого оборудования приходится "выбивать" с трудом. Впрочем, чтобы сделать сравнение, достаточно взглянуть на внешний вид двух этих учреждений. Оно окажется далеко не в нашу пользу. Фактически оздоровительный центр занимается не только реабилитацией, сколько дублирует нашу работу, ведь там ведут прием и консультируют специалисты. Хотя только у нас ведется наблюдение за показателями лечения, поддерживается связь со стационарами, и за больничными листами обращаются именно к нам.

От такого явного неравенства проигрывают и пациенты, и медработники. Нам остается одно — самим искать возможности для зарабатывания денег. Поразмыслив и посчитав, мы решили организовать при поликлинике собственную службу неотложной помощи. Судите сами: "скорая" обслуживает до восьмидесяти вызовов в сутки, около шестидесяти приходится на дневное время, и треть из них мы можем обслугнуть сами. Это вызовы, связанные с высокой температурой, изменениями артериального давления, приступами удушья, болями различной локализации. Это выгодно уже потому, что наш выезд обойдется в два с лишним раза дешевле, чем выезд бригады скорой помощи. Да и больные наверняка отдадут предпочтение нашей "неотложке". К ним придет врач, который вместо традиционного сигнального листа выпишет больничный и сразу же назначит лечение. Вместе с врачом больного навестят медсестра, которая может прямо на месте помочь ему, снять электрокардиограмму, поставить капельницу. В случае необходимости

Для тех, кто заинтересовался координатами неотложной помощи на дому, назовем ее телефоны: 2-22-20, 2-44-57, 2-39-11.

Вы можете также высказать предложения по улучшению качества амбулаторно-поликлинической помощи. Обращайтесь с ними к главному врачу поликлиники по телефону: 2-30-86 или к заведующей терапевтическим отделением по тел. 2-40-08. По вашим просьбам может быть увеличено время работы неотложной помощи до 10 часов вечера.

Материал подготовила
Е. СЕРГЕЕВА.

мы можем направить к нему даже выездную лабораторию, которая немедленно сделает анализы — например, бактериологический анализ, если есть подозрение на дифтерию.

Наша новая служба работает уже несколько недель и вполне себя оправдывает. Выделена машина, которая занята на вызовах с 8 часов утра до 8 часов вечера. Врачи обслуживаются по графику, что ставит их в относительно рав-

ного состояния. Торжественная дата омрачается многочисленными жалобами квартирьемчиков, проживающих в прилегающем к студии району, на помехи в телеприемниках из-за сигнала передатчиков студии.

Работники студии телевидения предлагают квартиросъемщикам за свой счет заключить договора с антенщиками на переоборудование коллективных усилителей, установленных на дому. Многие квартиросъемщики по вполне понятным причинам отвергают предложенный вариант.

Что делать?

Ответ на этот вопрос будет искать городской штаб при главе администрации на своем очередном заседании.

К 55-летию
города

"...Но сердцу
другого не нужно"

ЮБИЛЕЙ — особый праздник, который бывает нечасто. Тем более, юбилей родного города. И поэтому все стараются отметить его как можно лучше.

Библиотеки централизованной библиотечной системы тоже не остались в стороне. Хоть и небогат книжный печатный материал о нашем городе, все же библиотекари постарались представить на выставках его историю, современную жизнь с наибольшей полнотой. Это газетный материал, буклеты, исторические справки о развитии города и рудника в разные периоды. Дополнительным материалом на выставках были тематические папки: "Литературные страницы", "Жизнь города", "Осипники", а также стихи и песни местных поэтов о городе, цитаты и иллюстрации.

Яркие, поэтические названия выставок "Пусть прочих не краше мой город родной, но сердцу другого не нужно", "Город мой, на угле, в зеленеющих кронах", "Портрет родного края" и др. привлекали к себе внимание читателей.

Городу были посвящены и массовые мероприятия. Например, в филиале № 6 состоялся вечер с девятиклассниками школы № 30. Тепло и душевно прошла встреча в центральной городской библиотеке с Раисой Филипповной Шипиловой "И сердце просится к перу, перо — к бумаге". Старшеклассники школ № 5 и № 31 с большим интересом прослушали рассказ о жизни и творчестве Раисы Филипповны, ее стихи последних лет.

В центральной детской библиотеке для младших школьников школ № 31 проведена беседа "Мой город", а восьмиклассники школ № 5 стали участниками увлекательного конкурса "Знатоки города", проведенного в форме экскурсии. Интересными были беседа-диалог "Город нашего детства" с учащимися 3-го класса школы № 23 и беседа-викторина "Наши края родной" с подготовительной группой детского сада и третьеклассниками школы № 39.

Все эти мероприятия помогли вспомнить историю города, поговорить о сегодняшнем дне и подумать о будущем.

Н. ПРИКАТНЕВА.
методист ЦБС.

Льда
нет,
победители есть

Спорт

НА ЛЕДОВОМ овале стадиона "Металлург" города Новокузнецка прошли традиционные соревнования по скоростному бегу на коньках сильнейших скороходов области, посвященные памяти тренера В. А. Ерошева.

В этих соревнованиях принимала участие и сборная команда нашего города. Вопрос об участии ее в этих соревнованиях долго не мог решиться, потому что у нас на стадионе так и не было льда, позволяющего проводить нормальные тренировки. И все-таки...

Успешно в этих соревнованиях выступил учащийся школы № 36, член сборной команды Кузбасса Алексей Гинеборг. Он уступил лишь в коротком спринте, а на остальных дистанциях и в сумме многоборья занял первое место. Алексей выступает только первый год в старшей возрастной группе.

Среди женщин и юниорок Инна Бычихина (колледж) на дистанции 500 метров завоевала второе место, на дистанциях 1500 и 1000 метров была третьей, что позволило ей в сумме многоборья завоевать второе место.

В детской возрастной группе в упорной борьбе первое место занял учащийся 5-го класса школы № 36 Сергей Кручинин.

Во второй день соревнований уверенную победу на дистанции 1000 метров одержал Максим Бычихин, выступающий в средней возрастной группе.

Сейчас, если позволит лед на нашем стадионе, сборная команда города будет вести подготовку к предстоящим стартам нового зимнего спортивного сезона, один из них — чемпионат Кузбасса по спринтерскому многоборью — пройдет в январе в нашем городе.

Н. БЫЧИХИН,
тренер по конькобежному спорту.

ПОНЕДЕЛЬНИК

27 ДЕКАБРЯ

- I ПРОГРАММА
6.00 Воскресенье.
6.45 Утренняя гимнастика.
~ 6.55 Утро.
9.15 Фирма гарантирует.
9.30 «Мелочи жизни». 29-я серия — «Заговор». 10.00 Тема.
10.40 «Гардемариньи», вперед! Худ. фильм. 1-я серия.
12.00 Новости.
12.20 Гол.
12.50-13.45 В танцевальных ритмах.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 «Музыкальный прогноз». 7-я серия.
16.40 Передачи — призеры IV международного фестиваля телепрограммы для детей и юношества.
17.20 Звездный час.
18.00 Новости.
18.25 «Палитра». Центрна Старорусской...
18.55 Документы и судьбы.
19.10 Гол.
19.40 Эхо недели.
20.10 «Как стать богатым?» Телевикторина.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.25 «Мелочи жизни». 29-я серия — «Заговор». 21.55 Спортивный уик-энд.
22.10 Монтаж.
23.10 Кровой эфир.
23.35 TV-X.
00.20 Видеоасс.
00.50-01.00 Я.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия»
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес в России.
9.30 Утренний концерт.
9.45 «К-2» представляет: «Абзац».
10.40 В мире животных.
11.40 «Где находится парфюм?» Худ. фильм.
13.00 «Дети рубежа». Арбатский дом в судьбе Андрея Белого.
13.30 Крестьянский вопрос.
13.55 «Бросок, еще бросок». Худ. фильм.
1-я серия.
14.55 Телегазета.
15.00 «Ф. Федоровский». Док. фильм.
15.20 Там-там новостями.
15.35 Студия «Рост». Музыкальный класс.
16.05 «Пилигрим». Российское бюро путешествий.
16.50 Спасение-911.
17.50 Трансросэфир. Европа-Азия.
18.40 Праздник каждый день.
18.50 «Проще простого». Конкурсная программа.
19.50 Мульти-пульти.
20.00 Вести.
Кемерово
20.20 Реклама. Объявления.
20.30 Пульс.
20.50 Шанс.
21.05 «Авось». В программе: мультфильм «Чудотворные рыцари», 5-я серия, «Лаборатория», «Времечко», «Ляминор».
22.15 СТЭП. Коллекция редкостей.
Канал «Россия»
22.35 Экзотика.
23.20 Спортивная карусель.
23.30 Хроника. В мире авто — и мотоспорта.
00.00 Вести.
00.20 Звезды говорят.
Канал «Россия»
00.25-01.15 «Без ширмы». Кукольный концерт.
III ПРОГРАММА
Канал «Россия»
20.20 «Приключение Джонни Уэйверли». Худ. фильм.
21.25 Момент истины.
22.20-22.35 Экзотика.

ВТОРНИК

28 ДЕКАБРЯ

- I ПРОГРАММА
Канал "Россия"
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай...
9.40 «Просто Мария».
10.30 Русские народные песни поэт А. Литвиненко.
10.40 «Гардемариньи», вперед! 1 и 2-я серии.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20-13.10 «Возвращение в Эдем». Худ. фильм. 22-я серия.
14.25 Брейн-ринг. Юношеский турнир.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мир денег Адама Смита. 16.40 Время Ч.
17.20 Клуб «700».
17.50 Азбука собственника.
18.00 Новости.
18.25 В эфире телерадиокомпания «Мир».
18.50 Документы и судьбы.
19.05 «Просто Мария».
19.55 Счастливая судьба Ростислава Плятта.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.25 «Твин Пикс». 17-я серия.
22.20 Пресс-экспресс.
22.30 Музыка в эфире.
00.00 Новости.
00.25 Ночная жизнь городов мира. Стамбул.
00.50-02.00 МТВ.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия»
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуются...
19.05 «Просто Мария».
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.25 Эстрадный концерт.
21.40 Созвездие Ники. Торжественная церемония вручения профессиональных кинематографических призов.
01.05 Эльдорадо.
01.35-01.45 Пресс-экспресс. II ПРОГРАММА
Канал «Россия»
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00-9.55 Момент истины.
12.00 По страницам «Вечернего салона».
13.30 Крестьянский вопрос.
13.55 «Бросок, еще бросок». Худ. фильм. 2-я серия.
14.55 «Звонкие голоса». Концерт.
15.25 На фестивале «Рязанские смотрины». «Сказка об Иване-лентяе». Спектакль.
16.35 Телегазета.
16.40 Там-там новости.
16.55 Трансросэфир. «Как поживаешь, Уфа?»
17.40 Звучат в душе воспоминания...
18.25 Мульти-пульти.
18.35 Праздник каждый день.
18.45 Музыкальный экзамен. Новогоднее шоу молодых артистов эстрады.
19.45 В эфире «Кинотавр».
20.00 Вести.
Кемерово
20.20 Реклама. Объявления.
20.30 Пульс.
20.50 Встречи.
21.05 «Шаг за горизонт». Год, как миг.
Канал «Россия»
21.55 У Ксюши.
22.25 «Петербургский гурман». Зимняя история.
22.55 Тихий дом.
00.00 Вести.
00.20 Звезды говорят.
00.30-00.40 «ЭКС».
III ПРОГРАММА
20.20 Спортивная карусель.
20.30 «Санта-Барбара». 260-я серия.
21.25 Короче...
21.55 АИК. Худ. фильм.

СРЕДА

29 ДЕКАБРЯ

- I ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультифильм.
9.30 Что? Где? Когда?
10.50 Волшебство, или синема...
11.10 Русский мир.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Снежная королева». Худ. фильм.
13.55 Передачи-призеры IV международного фестиваля телепрограммы для детей и юношества.
«Наш город смехотрад».
14.25 Брейн-ринг. Юношеский турнир.
15.00 Новости.
15.25 Парад Санта-Клауса.
16.25 Хоккей. Кубок Европы. Финал. 2-й и 3-й периоды.
18.25 «Возвращение кота Леопольда». Мультфильм. 1-я и 2-я серии.
19.10 Поле чудес. Новогодняя программа.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.25 Человек года.
21.45 Телескоп. Праздничный выпуск.
22.25 Веселое жить старло... М. Задорнов.
23.30 Пресс-экспресс.
23.40 В эфире — президентский оркестр.
23.50 С Новым годом!
00.05 Новогодний огонь...
03.05-04.45 Ночной киносеанс. «Линия смерти». Худ. фильм.
II ПРОГРАММА
Канал "Россия"
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Поехали.
9.10 Мультконцерт.
9.40 Студия «Рост». «Продленка».
10.10 П. И. Чайковский «Щелкунчик». Спектакль Мариинского театра.
11.25 Трансросэфир.
12.10 «Санта-Барбара». 262-я серия.
13.00 Мульти-пульти.
13.25 «Возвращение». Возвращение Пушкинскому дому рукописей Б. Пастернака и Д. Ремизова.
13.45 Крестьянский вопрос.
14.10 «Бросок, еще бросок». 5-я серия. (Канада).
15.10 Дисней по пятницам. «Мама на рождество». Худ. фильм. 2-я серия.
16.00 Там-там новости.
16.15 Трансросэфир. «Уральский вариант».
17.00 Мульти-пульти.
17.10 М-трест.
17.25 Терминал.
18.00 Экспоцентр представляет.
18.10 L-клуб.
18.55 Праздник каждый день. 19.05 Ретро-шлягер.
19.35 Я — лидер.
20.00 Вести.
Кемерово
20.20 Реклама. Объявления.
20.30 Пульс.
21.30 Мультифильм. «Чудо-рыцари». 6-я серия.
21.55 Шанс.
22.10 Встречи.
Канал «Россия»
22.20 Мультифильм для взрослых.
22.45 Новогодний концерт из Санкт-Петербурга.
23.40 В эфире — «Кинотавр».
23.55 Спортивная карусель.
00.00 Вести.
00.20 Звезды говорят.
00.30-01.55 «Ирония судьбы, или С легким паром». Худ. фильм. 2-я серия.
III ПРОГРАММА
20.20 «Музыка крупным планом». Продолжение концерта. 21.30 Мастера. Э. Рязанов.
22.10 АИК. Худ. фильм.
- ЧЕТВЕРГ
30 ДЕКАБРЯ
- I ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультифильм.
9.30 Что? Где? Когда?
10.50 Волшебство, или синема...
11.10 Русский мир.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Снежная королева». Худ. фильм.
13.55 Передачи-призеры IV международного фестиваля телепрограммы для детей и юношества.
«Наш город смехотрад».
14.25 Брейн-ринг. Юношеский турнир.
- ПЯТНИЦА
31 ДЕКАБРЯ
- I ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультифильм.
9.30 Что? Где? Когда?
10.50 Волшебство, или синема...
11.10 Русский мир.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Снежная королева». Худ. фильм.
13.55 Передачи-призеры IV международного фестиваля телепрограммы для детей и юношества.
«Наш город смехотрад».
14.25 Брейн-ринг. Юношеский турнир.
- СУББОТА
1 ЯНВАРЯ
- I ПРОГРАММА
8.30 Азартные игры.
9.00 «Марафон-15» — малышам.
9.30 В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
10.00 Один час в московском Кремле.
15.00 Новости.
15.25 Экстро-НЛО.
15.55 Песня-93.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.35 «Забавные приключения Дика и Джейн». Худ. фильм.
22.20 Оба-на.
23.50 Музобоз.
00.30 Танцы, танцы, танцы...
01.05-01.30 Новости.
II ПРОГРАММА
Канал "Россия"
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Завтрак для чемпионов.
8.55 Где Снегурочка?
9.10 «Праздник Нептуна». Худ. фильм.
9.55 Студия «Рост».
10.10 Мульти-пульти.
10.20 Белая ворона.
11.05 «Изабель».
11.50 «Тайна темных джунглей». 2-я серия.
13.35 Крестьянский вопрос.
14.00 «Бросок, еще бросок». Худ. фильм. 7-я серия.
15.00 «Лясы».
15.30 Мультифильмы.
16.20 Шарман шоу.
17.35 «Крещендо».
18.20 Турнир бальных танцев.
19.00 Праздник каждый день.
19.20 «Золотой Остап». Часть 1-я.
20.00 Вести.
20.25 «Золотой Остап». Часть 2-я.
22.00 «Погоня». Худ. фильм.
23.45 «Королевский бутерброд».
00.00 Вести.
00.20 «Звезды говорят».
00.25-01.25 «Поп-музыка из Дортмунда».

"Хорошо бы создать министерство благосостояния"

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

конкретных лицах и фактах показать все ее последствия для общества. В итоге принципиальная оценка не была дана. Безнаказанность и безответственность привели в "эру демократии" к перерождению привилегий в злоупотребление служебным положением, коррупцию. Обладая властью, многие стараются побольше урвать кусок от государственного пирога, что-то заполучить в частную собственность, стать акционером там, где недоступно простому смертному.

— А вам какие личные проблемы удалось решить с помощью "высокого пресла"?

— Не купила и не приватизировала дачу. Машина только служебная "Волга" без всяких особых опознавательных знаков. Охраны нет. В четвертом управлении не лечилась и не лечусь.

— Почему из всех партий и блоков предпочтение отдано блоку "Выбор России"?

— С тех пор, как после XXVIII съезда я вышла из состава КПСС, зареклась вступать в любые партии. В блок же согласилась войти, так как верю, что именно Гайдар выведет Россию из кризиса. Свою роль вижу в том, чтобы "заземлить" макроэкономику на страдания живых людей от реформ.

— Что же мешает это делать сейчас: ведь вы уже человек при власти?

— Наше министерство отвечает только за традиционную защиту определенных слоев населения — пенсионеров, инвалидов, детей-сирот... А социальная политика по большому счету — это результат взаимодействия многих ведомств: экономического, финансового, правового, здравоохранения, народного образования. Такой координации на уровне правительства не было и нет. Хорошо бы создать для этого министерство благосостояния, согласитесь, все должно быть взаимосвязано — минимальный уровень зарплаты, пенсий, прожиточный минимум... Попытку добиться этого министерство сделали, подготовив целый пакет документов, куда также вошли предложения о минимальных социальных гарантиях, об адресной социальной помощи, о семейных пособиях и пособиях по малообеспеченности. Пустили их по членам правительства с простым расчетом: всем хотелось бы выглядеть защитниками народа, тем более в разгар предвыборной кампании.

— Однажды вы уже подавали в отставку — год назад. А в последних выступлениях в печати не раз давали понять, что теперь могут в любой момент вынудить уйти уже помимо доброволи. Что удержало вас в первый раз и что заставляет сопротивляться сейчас?

— Наверное, чувство ответственности. Я даже не ожидала, что мое заявление об отставке может вызвать такой эффект. Звонки, письма, люди приходили и говорили: что же вы бросаете, когда столько дел мы только начали? Осталась. А

теперь удерживает надежда на результаты выборов. Если и сейчас социальные вопросы будут восприниматься лишь как тормоз реформ, толчок к инфляции, вообще уйду из политики.

— Кому, по-вашему, сегодня хуже всего у нас живется?

— Детям. Они беззащитнее всего — перед экологическим состоянием многих регионов, недоеданием и некачественным питанием, ростом инвалидности... Сейчас мы пытаемся разработать национальный план защиты детей. В рамках его создаем службу семьи, задачи которой — не только материальная помощь, но и правовая, психологическая... Даже об имеющихся социальных гарантиях многие родители не знают, да и откуда — газеты выписать не на что, телевизоры ломаются.

— Какие чувства у вас вызывают старики с протянутой рукой в метро, в подземных переходах?

— Разные. Я часто подхожу к ним и этого же требую от своих сотрудников. Нищество стало выгодным бизнесом — это еще одна примета нашего времени в нашей стране. Стариков совсем без средств к жизни нет. Социальную пенсию получают даже те, кто не работал за всю жизнь ни одного дня. Добавьте к ней "хлебные" деньги, индексацию. Получается: минимум 27 тысяч рублей. Конечно, мало, но в трудных ситуациях может помочь собес — бесплатными продуктами, прикреплением к бесплатной столовой, пособием. Такого, чтобы человек умирал с голода и никто ему не помог, я не встречала.

У меня гораздо больше болит душа о тех, кто едва-едва сводит концы с концами, но просить на улицу никогда не выйдет. Это ветераны, проработавшие по 40 лет на производстве, но из-за несовершенства пенсионного закона получающие самые низкие пенсии. Проект нового закона будет представлен в первом квартале нового года. Но еще раньше, в декабре, я надеюсь, будут введены надбавки за работу в тылу всем, кто родился до 1931 года.

— Дискуссии, которые ведут на страницах газет, у пенсионеров вызывают больше страх, чем веру в то, что жить будет легче.

— Знаю, больше всего волнений связано с предложениями увеличить пенсионный возраст для мужчин до 65 лет, а для женщин — до 60. Аргумент авторов состоит в том, что даже государства более богатые, чем Россия, не могут позволить себе так рано отправлять людей на пенсию, как это делаем мы. Но они не учитывают одного обстоятельства: там продолжительность жизни растет, а у нас — стремительно сокращается. У мужчины она снизилась уже до 64 лет.

— Следовательно, вы лично будете против такого новшества?

— Да, в ближайшие 5-10 лет

оно неприемлемо для России.

— А что вы думаете о еще одном пункте горячих споров, в котором предлагается не платить пенсию работающим пенсионерам?

— Так правомерно ставить вопрос только тогда, когда мы будем выплачивать пенсию хотя бы на уровне прожиточного минимума. Но не сейчас, когда она вдвое ниже и треть пенсионеров, получающих минимальные пенсии, вынуждена работать. Моя мама, например, моет полы в подъезде. И все остальные пенсионеры чаще всего занимают такие же не-престижные места — гардеробщиков, дворников, уборщиц. Кто их заменит, даже если мы отнемем дополнительный заработок у старишек? Я в министерстве не могу набрать даже машинисток и другой технический персонал. Но мои коллеги из Минтруда все равно доказывают, что таким путем мы снизим уровень безработицы. Да ни в коем случае!

— Многим сегодня и умреть-то не по карману. В редакционной почте целая пачка писем от ветеранов, которые читать без горечи и чувства вины невозможно. В них — просьба к правительству: возьмите себе нашу долю госсобственности, выданную нам в виде ваучеров, а взамен — похороните. Что им ответить, Элла Александровна?

— Отнятые государством "похоронные" деньги государство и должно вернуть. Сейчас пособие на погребение выдается семье в пятикратном размере минимальной зарплаты. Мы требовали десятикратного, но это предложение Верховный Совет отверг. Сейчас министерство вновь вышло с ним.

Но наша приватизация в том виде, в каком идет, при нынешней инфляции способна еще больше расслонить общество на кучку богатых и ломпичен в составе всего остального населения. Я не экономист, но уверена, что у человека, у которого есть руки-ноги, голова, должна быть такая доля собственности, которая позволит ему заложить основу благополучия для своей семьи.

— Какие социальные гарантии государства вам представляются главными?

— Народ в первую очередь должен быть здоров и образован. Тот, кто не в состоянии купить жилье, вправе рассчитывать на муниципальное. Платное образование должно быть только дополнением к государственной системе.

Мы все отлично понимаем, что крепкие социальные гарантии возможны лишь при сильной экономике. Маленькая Япония и Германия возрождали ее у себя десятилетиями, работая до седьмого пота. Это единственный путь и для нас. Политикам, надо позабыть на конец о личных амбициях и, постепенно отсекая то, что разъединяет, находить то, что объединяет.

Беседу вели Любовь ПЯТИЛЕТОВА.
"Правда".

Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БОРОДИНУ

Нину Ивановну

с 55-летием. Желаем вам, чтобы в радости вы жили, чтоб внуков своих растили, и счастье рекой лилось, и стареть вам не пришлось, чтоб болезней вы не знали, никогда не унывали.

Друзья.

КУРТУКОВА

Геннадия Афанасьевича,

дорогого сына, брата, с днем рождения. Веселых дней, счастливых лет, здоровья крепкого без края, всего, чем счастлив человек, тебе в этот светлый день желаем.

Мама, сестры, зятья, племянницы.

МЕНЯЕМ

ДВУХ- и однокомнатную квартиры на трехкомнатную улучшенной планировки или три однокомнатные, или двух- и две однокомнатные квартиры на четырехкомнатную квартиру только улучшенной планировки (все квартиры приватизированные в г. Осинники), 1-й этаж не предлагать. Обращаться после 18 часов по адресу: ул. 50 лет Октября, 22-28.

ДВЕ двухкомнатные квартиры на трех- и однокомнатную. Обращаться: ул. Студенческая, 1-68.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в Калтане на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 3-21-48.

ДОМ или "ВАЗ" 2101 на благоустроенную квартиру или куплю и продам. Продам мотоцикл "ИЖ-ЮЗ". Обращаться: ул. Ваганова, 14.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (1-й этаж) в г. Междуреченск на трехкомнатную в г. Осинники, Калтане или продам. Обращаться по тел. 3-17-71.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру на двухкомнатную и однокомнатную или двухкомнатную и доплату. Обращаться по тел. 2-35-55.

ЧАСТНЫЙ дом в Кандапе в районе школы N 21 на двухкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-46-86 или 2-52-39.

ДВЕ однокомнатные квартиры на п. Высокий на трехкомнатную. Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 15-34.

ГАРАЖ с погребом в районе "Детского мира" на любую благоустроенную квартиру с доплатой или на "ВАЗ" не ранее 1985 г. Обращаться по тел. 2-56-10, вечером.

ДОМ из 3 комнат, кухня, 2 веранды, гараж кирпичный, стайка, огород 11 соток, вода в доме, на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 7-16-15 в любое время.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки.

ровки (ост. ул. Ленина), комнаты раздельные, 2-й этаж, на двухкомнатную в городе. Обращаться по телефону: 2-46-42.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру на п. Высокий и комнату гостиничного типа в г. Осинники на двухкомнатную или однокомнатную, продам или поменяю на автомобиль не позднее 1990 года. Обращаться: ул. Революции, 11-79 после 16 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру на 2-м этаже с лоджией в Таштаголе на равнину в Осинниках, Калтане. Постоянно. Обращаться по тел. 2-28-34 (раб.), 3-14-11 (дом.).

КОМАНАТУ с подселением (17 кв. м в районе 2-го магазина) и гараж в районе "Детского мира" на однодвухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Победы, 28-57 после 18 часов.

ПРОДАЕМ

ДОМ, в доме вода, слив, большой огород, все надворные постройки. Обращаться: ул. 7-я Штолыни, 11а. Звонить по тел. 2-44-54.

ДВУХКАМЕРНЫЙ холдинг "Бирюса-22" в упаковке. Телефон посредника: 2-43-74 с 18 до 21 часа.

СРОЧНО садовый участок 15 соток в общ. "Горные роднички", имеются насаждения, водопровод, строительный материал. Тел. в Малиновке: 2-03, в Осинниках: 2-27-73, 2-21-65.

"УРАЛ 375" пробег 35 т., цена 2 млн. Обращаться: п. Постоянный, ул. Новостройка, 9, тел. 3-14-91.

КИРПИЧНЫЙ гараж с подгребом в районе глинняного карьера у совхозной заправки. Обращаться по адресу: ул. Победы, 37а-41, телефон: 2-52-91.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение на льготный проезд в транспорте на имя Голдинова Ф. А. считать недействительным.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 26 — Железный орел (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). 27, 28 — Тело, как улитка (18-10, 19-50). Малый зал. 26 — Бестия в черном (11, 15, 19). Астральный фактор (13, 17). 27, 28 — Три ницца (11, 13, 15, 17, 19).

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам ЮКГРЭС, шк. N 18, поликлиники г. Калтан, друзьям и знакомым, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Ворончихина А. П. Родные.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 10777.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.